
江南市まちづくり会議（分野別会議） 議事要旨 
 

会 議 名 平成 29年度第 1回 第 2分科会（健康、福祉分野） 

日 時 平成 29年 9月 28日（木）  午後 1時 30分～午後 4時 45分 

場 所 防災センター 2階 セミナー室（南） 

出席者 

市民 
委員 

安藤 ひとみ、黒岩 義光、今井 敦六、古川 道子、松尾 昌之、渡部 敬俊、 

三ツ口 和美 

市職員 倉知 江理子、鵜飼 篤市、貝瀬 隆志、平野 勝庸、今枝 直之 

傍 聴 者 なし 

議 題 

１．まちづくり会議について 

２．まちづくり評価について 

３．まちづくり評価の結果について 

４．その他（第２回の会議日程について） 

資 料 

資料１ 江南市まちづくり会議委員名簿（平成 29年度） 

資料２ まちづくり評価について 

資料３ まちづくり評価【Ⅱ 健康、福祉分野】 

資料４ 平成 29年度江南市戦略計画における目標達成状況把握のための市民調査 

（江南市市民満足度調査）報告書 

 

◆ 会 議 結 果 ◆ 

・会議の開催にあたり、市長よりあいさつがありました。 

 

 ・まちづくり会議について、行政経営課主幹より説明がありました。 

１．まちづくり会議について 

 ・まちづくり評価について、資料２及び４に基づき、行政経営課行政経営グループリーダーより説明があ

りました。 

２．まちづくり評価について 

 

３．まちづくり評価の結果について 

〔柱１〕高齢者の住み慣れた地域での生活の確保  

・資料３に基づき委員（高齢者生きがい課長）より説明がありました。 

〔個別目標③〕老後も高齢者は生きがいをもって充実した生活を送っている 

・老人クラブへは何歳から加入できるのかとの質問があり、60 歳以上の方なら加入できるとの説明があ

りました。 

・老人クラブの団体数について質問があり、平成 28年度では全体で 78団体、そのうち補助金を交付して

いる団体が 77団体であるとの説明がありました。 

 

〔柱２〕地域で安心して子育てできる環境づくり  

・資料３に基づき委員（子育て支援課長）より説明がありました。 

〔個別目標①〕働きながら子育てする家庭が、安心して育児ができている 

・ファミリーサポートセンターではどんなことを行っているのかとの質問があり、保育園までの送り迎え 



などを行っており、30分あたり 350円の報酬を依頼会員が援助会員に支払うとの説明がありました。 

・障害児の保育園への受け入れの考え方について質問があり、3歳未満の児童はわかくさ園へ母親と共に

通園し、3歳になった児童については、保育園の加配保育士で対応しているとの説明がありました。 

・障害児がわかくさ園と保育園のどちらに通うのか判断する基準は何かとの質問があり、3歳未満か 3歳

以上かで判断している。3 歳未満の児童はわかくさ園へ通ってもらい、3 歳になると指導保育士などが

保護者と協議して保育園で集団保育を受けることを検討しているとの説明がありました。 

・わかくさ園に通園している児童は、3歳になると全ての児童が保育園へ移るのかとの質問があり、原則

3歳になった児童は保育園などへ入園しているとの説明がありました。 

・わかくさ園に入園している児童の兄弟に対し、更生保護女性会などがボランティアで更生保護を行って

いるが、若い世代が集まらず高齢化しており次世代を集めるのが重要であるとの意見がありました。 

また、市としては、更生保護女性会などの人材不足に対し団体支援の一環として取り組んでいくとの説

明がありました。 

・市内の大学である愛知江南短期大学の学生等に更生保護の協力をしてもらう方策として、大学の単位認

定や就職活動に有利になる等のメリットとなるよう考えてもらうことを働きかけたらどうかとの意見

がありました。 

〔個別目標②〕家庭での子育て不安が解消でき、育児が楽しくできている 

・子育て支援センターの延べ利用者数の増加と児童虐待発生件数の減少には関連性があるのかとの質問が 

あり、子育て支援センターへの相談が増加傾向であり、児童虐待へつながる未然防止として子育て支援 

センターへの相談も重要な対策の 1つであるとの説明がありました。 

  

〔個別目標③〕異年齢児との交流や親子での遊びを通じ、子どもが健全に育っている 

・児童館はいくつあるのかとの質問があり、交通児童遊園、古知野児童館、藤ヶ丘児童館、古知野北学習 

等供用施設、草井学習等供用施設の 5施設であるとの説明がありました。 

・学童保育所の施設整備が進んでおらず環境が不十分ではないかとの意見がありました。 

・学童保育所の夏休み期間の利用料金について質問があり、月額料金であり通年利用の方と夏休み期間中

の利用の方とでは、料金に変わりはないとの説明がありました。 

 

 

 ・第２回の会議日程について、次のとおり決定しました。 

  ＜第２回＞ １０月４日（水）午前９時３０分～ 

  

４．その他（第２回の会議日程について） 


